



百名黄河流域重点高校优秀学子齐聚济南开启训练营之旅。

# 在济南可以看山、听泉、观湖、品城

## 2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营举行开营仪式

7月27日上午，“选择济南共赢未来”2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营开营仪式在济南举行。来自黄河流域15所重点高校的百名优秀学子齐聚泉城，开启为期一周的“泉城行”训练营之旅。

“万里黄河浩荡蜿蜒，将沿黄9省（自治区）紧紧连接在一起，也带给大家邂逅济南这样一次特殊的缘分。”济南市委常委、组织部部长陈阳在开营仪式上表示，在接下来的5天时间里，同学们将循着李白、杜甫、老舍、季羡林等“名士”的足迹，去领略“四面荷花三面柳，一城山色半城湖”的美景，去感受这座融“山泉湖河城”于一体的“海右名城”。

陈阳向参加活动的百名大学生介绍了济南十大优势以及济南青年人才政策，发出了留在济南就业创业的“邀约”。“青年是一座城市发展的未来与希望。济南正处于发展的最好时代，潜力无限、机会无限。在此诚挚向同学们发出邀请，选择济南，共赢未来。”她表示，济南将用好“人才政策双30条”，大力推进“海右菁英”青年人才工程，向同学们提供涵盖求职补贴、技能培训、产学对接、专题招聘等全方位的“政策红包”，助力大家书写灿烂的“后浪”故事。

仪式现场，济南市副市长韩伟向来自西北农林科技大学的

营员代表王本业授予营旗。

“黄河流域优秀大学生就业创业‘泉城行’训练营意义非凡，是大力推动校地融合互促，助力山东和济南高质量发展的生动实践。”山东大学党委副书记王君松在致辞中表示，本次活动是一座名城的相邀，是一次优秀学子开启精彩人生的预热之旅，希望同学们珍惜难得的一周泉城之旅，用心感知济南的文化脉动，近距离感受济南的蝶变崛起，亲身体验济南的美好前景，进而坚定选择济南作为立身之所、成功之地、幸福之家。

济南市委组织部副部长、市人社局局长王壮在致辞中介绍，举办“泉城行”训练营活动，是贯彻落实市委、市政府加快建设黄河流域中心城市，推进新时代现代化强省会建设，增创省会高质量发展新优势，吸引更多优秀人才来济就业创业的一项具体举措。2018年，“泉城行”系列活动开展以来，得到了国内知名高校的大力支持，吸引了优秀大学生的热切关注。今年，来自山东大学、兰州大学、四川大学、电子科技大学、西北农林科技大学、中国海洋大学等黄河流域知名高校的100名同学入选训练营，专业背景涵盖软件工程、电子信息、工程管理、化学、医学等60多个专业，生源地覆盖山东、山西、

陕西、河北、江苏、安徽、河南、宁夏等16个省（自治区）。

兰州大学优秀毕业生曹平、来自山东大学的营员代表孙晓慧分享了自己在济南求学、工作、生活的经历。

“选择济南 共赢未来”2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营活动由中共济南市委、济南市人民政府指导，济南市人力资源和社会保障局主办。为让优秀青年学子能全方位感受这座城市的蓬勃生机和现代魅力，济南市人社局从市情和独特优势出发，立足大学生就业创业需求，对本次“泉城行”训练营活动七天六晚的行程进行了精心细致的安排设计。百名优秀大学生齐聚黄河之畔、古韵济南，围绕济南“东强西兴北起中优南美”的规划，走进大明湖、省会大剧院，一起感受泉城的山水人文，了解泉城的人才政策和优势产业；走进中国重汽、浪潮集团、齐鲁制药等企业观摩，与50多家企业HR面对面交流，了解济南市重点企业和产业园区发展状况及人才需求；走进济南的新旧动能转换起步区，了解济南的强省会战略；走进三涧溪村，感受新农村建设；参与就业创业指导课，现场模拟创业实训等活动……营员们与同袍交流，向前贤求教，在济南寻觅未来的无限可能。



27日上午，开营式现场。



27日下午，学生参观济南高新区发展规划展厅。



27日下午，百名学子参观齐鲁制药集团。



27日晚，百名学子走进省会大剧院欣赏精彩剧目。

# 感受科技创新，走进省会大剧院

“泉城行”训练营为学子打开一扇了解济南的窗

招才引智的关键在于科技创新。7月27日下午，百名优秀学子走进济南高新区发展规划展厅和齐鲁制药集团，在行走中感受创新型省会城市的科技发展。

在济南高新区发展规划展厅，学子们依次参观了高新序言、战略规划、营商环境、成果展示、未来展望五个展区，详细了解了济南高新区发展概况、片区规划、产业布局等情况。参观中，不少学子表示，此次活动让他们找到了自身发展方向，增强了就业信心，同时也深切体会到济南市政府部门的责任和担当，感受到科技创新的魅力所在。

山东大学计算机专业耿直同学表示，展厅内关于智能装

备、机器人制造与应用等都与自己所学专业相关，对自己的研究学习很有帮助。

在齐鲁制药集团，学子们零距离感受医药企业的科创氛围与企业温度。智能化生产车间、高科技展厅、花园式的园区……学子们享受了一次独特的“工业旅游新体验”。展厅内，来自长安大学的楚双隆同学用手机拍摄下展厅的各种科创细节，当整面电子屏幕瞬间变成两扇门缓缓向两侧推开，他感叹“被齐鲁制药的科创氛围震撼到了”。楚双隆的大学所学专业为计算机科学与技术，对于互联网、新媒体等技术比较感兴趣，27日的齐鲁制药之行，让他改变了对于医药企业的传统印象，也感受到了科创济南的魅力。

27日晚上，学子们还集体前往山东省会大剧院，观看国家艺术基金2020年度资助项目、跨界融合作品《越地长歌》。据悉，《越

地长歌》以时代变迁为主线，以民族器乐演奏为贯穿的艺术形式，以舞蹈、戏曲等其他艺术形式与之跨界融合，并辅以当代多媒体舞美手段，是一台具有创新性、跨界融合特点的大型舞台演出节目。

“此次‘泉城行’训练营为我们打开了一扇走进济南、了解济南的窗户，为我们在实现理想的道路上点亮了一盏明灯。”山东大学微生物技术研究院2021级博士研究生孙晓慧说，济南是一座有温度的城，作为一名在济南求学七年的学生，期待毕业之后在济南再次开启美好的时光。

本报采写 记者  
潘世金 孔令茹  
赵清华 实习生  
周傲珺 通讯员  
王帅 摄影记者 王鑫



扫码看专题



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点